ОТЧЕТ

главы Свободного сельского поселения
Приморско-Ахтарского района за 2017 год

Добрый день, уважаемые жители Свободного сельского поселения, депутаты и гости!

Разрешите представить вашему вниманию отчет за очередной год работы администрации поселения, обозначить проблемные вопросы и пути их решения. Такая форма взаимодействия с общественностью, жителями, на мой взгляд, очень важна и эффективна. Это возможность довести до населения стратегию жизнедеятельности поселения на текущий год. Сегодняшний уровень социально-экономического развития поселения – это итог совместной деятельности, основная цель которой неизменна – повышение уровня благосостояния населения. 
Территория  Свободного сельского поселения  остается в прежних границах  4-х населенных пунктов (х. Свободный,  х. Курчанский, х. Хорошилов, х. Занко) с общей площадью 9395 га. Общая численность населения составляет 1884 человека. Демографическая ситуация в сельском поселении так же, как в целом по России, характеризуется снижением численности населения по причине естественной и миграционной убыли населения.  За отчетный период родилось 6 детей и умерло 26 человек (в прошлом году смертность составила 28 человек). Трудоспособного населения – 1201 чел., численность работающего населения -775 человек, пенсионеров – 402 человека. Количество детей дошкольного и школьного возраста -280чел. В поселении проживают 15 многодетных семей, 1 семья (Фурман Н.И.), в которой находятся четверо детей под опекой.  
На территории поселения  зарегистрированы и  работают 5 сельхозпроизводителей, 7 индивидуальных предпринимателей, 3  КФХ по выращиванию КРС ( Гусейнов М.О., Маливанов А.Ф., Павлович А.В.), в которых содержатся  КРС – 160 гол., из них коров - 61 гол. В личных подсобных хозяйствах содержится КРС- 177гол., из них коров-  60 гол.
Главными задачами  в работе администрации сельского поселения является исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным законом  «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом сельского поселения и другими правовыми актами. На сегодняшний день администрация Свободного сельского поселения исполняет 27 полномочий. Для исполнения всех полномочий утвержден бюджет поселения, который составил 11млн. 839 тыс. руб. Бюджет дотационный, дотации составляют 880тыс.100руб. Остановлюсь на собираемости налогов, так как исполнение полномочий напрямую зависит от уплаты налогов населением. 
	Наименование доходов
	2017 год

	
	

	
	

	Налог на доходы физических лиц
	1млн.528 тыс. 600руб.

	Единый сельскохозяйственный налог
	1млн.308 тыс.700руб.

	Налог на имущество физических лиц
	310 тыс.600руб.

	Земельный налог
	3 млн.543 тыс. 700руб.

	Доходы, получаемые в виде арендной платы за имущество
	72 тыс.800 руб.

	Доход от уплаты акцизов на нефтепродукты
	1млн.237 тыс.700руб.

	
	


В 2017 году поступление собственных доходов планировалось в сумме 7млн.790тыс.500рублей, собрано 8млн. 21тыс.700рублей, выполнение составило 103%. Доходная часть бюджета поселения составила 11млн.839 тыс.200руб.,  расходная  - 11млн.462 тыс. 600 руб. Профицит бюджета составил –376тыс. 700 руб. 
Все расходы бюджета поселения были направлены на наиболее важные вопросы, которые поднимались на встречах с жителями поселения и согласовывались с депутатами Совета поселения на сессиях. 

В целях выполнения возложенных на администрацию полномочий в 2016 году были проведены следующие мероприятия:

1) ЖКХ – полномочие по организации в границах поселения водоснабжения, водоотведение. Обслуживание системы водоснабжения на территории поселения осуществляет  муниципальное унитарное предприятие «Уют». На  предприятии работает 7 человек.  В 2017 году доход  МУП «УЮТ» составил 2 млн. 821 тыс. руб.,  расходы – 3 млн. 084 тыс. руб., :

- на электроэнергию 1млн. 412 тыс. руб., 
- оплачено налогов - 43 тыс. руб.,

- материалы и запчасти -262 тыс. руб.

- ГСМ- 171тыс. руб.

- заработная плата -914 тыс. руб.

- услуги связи -26 тыс. руб.

-  расчёты с прочими организациями за лицензионные установки программ, замена кассового аппарата и обслуживание техники- 257 тыс. руб. 

 В течение года было устранено 79 порывов водопроводной сети. Сотрудниками МУП ведется претензионная работа с должниками: вручаются претензионные письма, подано 7 исковых заявлений  в мировой суд на граждан по взысканию задолженности. Общая сумма задолженности населения за потреблённую воду  составляет 180 тыс. руб.
Помимо основной деятельности МУП «УЮТ» выполняется  работы по благоустройству Свободного сельского поселения,  оказывает  услуги населению по установке и опломбированию счетчика, вспашки при дворовой территории. Общий доход от дополнительных услуг составил 607 тыс. руб.
Но в финансовом плане МУП »УЮТ»    испытывает трудности. Для решения одной из проблем предприятия: погашения задолженности за электроэнергию - руководству МУП «УЮТа» постоянно приходится обращаться за помощью к индивидуальным предпринимателям главам крестьянско-фермерских хозяйств. Так в 2017 году была оказана материальная помощь индивидуальными предпринимателями главами крестьянско-фермерских хозяйств на общую сумму 405 тыс. руб. ( ОАО ССП »Бейсуг»-300 тыс. руб., Чубарец  Ю.И.-35 тыс. руб., Норец Е.Н.-20 тыс. руб., Милёшина В.В.-20 тыс. руб., и запчасти на ремонт трактора, Гордиенко А.А.-10тыс.руб., Кононова М.В.-10 тыс. руб., Лях А.В.-10 тыс.руб., Шишкин Б.Н. приобрёл для предприятия болгарку). Огромная им благодарность за понимание и сотрудничество.
2) Дорожная деятельность. Это содержание дорог местного значения, а это 2468 км. На реализацию мероприятий муниципальной программы «Развитие Свободного сельского поселения в сфере строительства, архитектуры и дорожного хозяйства» израсходовано в бюджете поселения 3 млн.087 тыс. 500 рублей:
- в целях безопасности дорожного движения приобретены  дорожные  знаки в соответствии с дислокацией, искусственные неровности, обновлена  разметка   -145 тыс. руб.
-приобретены  секции пешеходного ограждения-80,0 тыс. руб.

-ремонт асфальтного покрытия участка дорог ул. Октябрьской в х. Свободного, ул. Кубанской в х. Курчанский -1млн.870 тыс. руб.

-подсыпка, грейдирование и ямочный ремонт автомобильных дорог поселения -365тыс. 800руб.
-приобретение ГПС-124тыс.

- разработана проектно-сметная документация по ремонту участков дорог в гравийном исполнении х. Свободном ул. Советская, Школьная, Космонавтов, Чернышова; в х. Курчанский участков дорог ул. Полевой, ул. Колхозной; ремонт асфальтного покрытия участка дороги ул. Ленина -143тыс.руб. 
Продолжается работа над проектом по переводу из гравия в асфальт трёх улиц х. Свободного:  Садовая, Чернышова,  Школьная (заказаны технические условия на перенос газопроводов, уличного освещения, телефонной связи). 

 
Восстановление и ремонт дорог происходит по утвержденному плану и в случаях крайней необходимости. Мы с вами должны понимать, что одновременно и сразу не представляется возможным выполнить ремонт дорог всех улиц сельского поселения. Нужно бережнее относиться к тому, что имеем, тогда все будет долговечнее. 
3) Благоустройство. Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства населенных пунктов поселения. Для его решения необходимо достаточное финансирование. В 2017 году на цели благоустройства израсходовано 626 тыс. 400рублей: 
-приобретена  детская  площадка  в х. Курчанский - 80 тыс. руб.

- ремонт уличного освещения, замена светильников, установка дополнительного освещения в х. Курчанский ул. Железнодорожной, Почтовой, Кубанской, в х. Свободном ул. Колхозной, Космонавтов -172,4 тыс. руб.

- выкос сорной растительности и уборка территории поселения-253тыс.600руб.

-сбор и вывоз ТБО-134 тыс. руб.

-изготовлена проектная  документация на гражданские кладбища хуторов Свободный, Курчанский, Хорошилов -79,6 тыс. руб.
-спил аварийных деревьев-32 тыс.141руб.
В этом году, в рамках благоустройства территории были проведены следующие мероприятия: 
- в весенне-летний период велась уборка территории поселения от мусора, проводилось скашивание мест общего пользования. Весной, силами работниками фермерских хозяйств, проводилась работа по очистке лесополос от поросли с  последующей побелкой деревьев вдоль автодорог.  Хочу поблагодарить всех, кто принял участие  в этой работе. Также в течение года проводились субботники. На субботники выходили работники администрации, учреждения образования, детского сада, культуры, работники сельскохозяйственных предприятий и КФХ, школьники и жители поселения. В целом, благоустройство определяет качество жизни людей и культуру обустройства места жительства. Работа по благоустройству не из легких, но радостно видеть результат этой работы. Приятно смотреть на  территории основной  общеобразовательной школы № 8, детского сада «Капелька»,  территории Дома культуры,  эти  территории всегда обкошены,  разбиты цветники и клумбы.  Жителями  многих частных домов  разбиты цветники и клумбы, посажены цветы. 
К сожалению, культура населения оставляет желать лучшего. Большая проблема остается с мусором. Стоит отметить, что часть населения по-прежнему безответственно относится к утилизации ТБО, сваливает мусор за огороды, в лесополосы. Специалистом администрации в 2017 году составлено 23 административных протокола на нарушителей правил благоустройства в поселении. Для решения вопроса по сбору и  вывозу твёрдых бытовых отходов администрацией сельского  поселения заключён договор с ООО »Чистый город» г. Тимашевска. 
Также проблемой остается возгорание сухой растительности и сжигание мусора. Зачастую возгорания происходят по вине и халатности жителей и не осторожном обращении с огнём. За нарушение пожарной безопасности в противопожарный период в 2017 году  было оформлено 6 протоколов.
Проблемой в поселении остаются аварийные деревья, их не мало, но на спил и уборку этих деревьев необходимы финансовые средства. В 2017году были выполнены работы по спилу 9 аварийных деревьев, по поступившим  обращениям от жителей поселения.  Из средств бюджета было израсходовано -32 тыс.141руб. Работы по благоустройству еще  достаточно много, и  для этого необходимо всем жителям наших населенных пунктов принимать активное участие в общественных мероприятиях, проводимых на территории поселения.  

Дополнительные расходы из бюджета поселения в 2017 году были направлены на выполнение решений суда: завершена работа по оформлению поселенческих дорог, оформлены кадастры и  поставлены на безхоз 11 объектов газопровода, работа по оформлению безхозного газопровода  будет завершена в 2018 году.
Остаётся незакрытым судебное решение об обязании администрации Свободного сельского поселения предоставить Долотовой Л. П. и Цибенко М.Ю. по договору социального найма благоустроенное жилое помещение в Свободном сельском поселении Приморско – Ахтарского района. Администрация сельского поселения для исполнения решения суда вынуждена была взять кредит и приобрести  жилой дом, расположенный по адресу: х. Свободный, ул. Чернышова, 22. Но подписывать договор и вселяться в указанное домовладение Долотова Л.П. и Цибенко М.Ю. отказываются.     Большую   работу    предстоит выполнить администрации поселения по исполнению решения суда по регистрации прав собственности на 20 объектов недвижимого имущества. Ликвидация несанкционированной свалки в х.Свободном.
Социальная сфера. 

Объектами социальной инфраструктуры в нашем поселении являются: МБОУ ООШ № 8; детский сад  «Капелька», Сельский дом культуры х.Свободный,  сельский клуб х. Курчанский, муниципальное учреждение сельская поселенческая библиотека;  амбулатория х. Свободного; ФАП х. Курчанский. Из объектов спортивного сооружения имеется два спортивных зала и спортивная площадка. 
           В МБОУ ООШ № 8 обучаются - 148 учащихся. Все они воспитываются в семьях. Жизнь поселения неразрывно связана со школой. Территория учреждения достаточно большая. Вся территория ухоженная и содержится в чистоте. Педагогический коллектив школы, которым руководит Костюк Яна Николаевна – это сообщество творческих личностей, реализующих современные образовательные технологии, что позволяет учащимся получать прочные знания. В школе ведется большая воспитательная работа, в результате которой только  2 учащихся стоят на внутришкольном учёте.(Уманец Люба, Бузмакова Наташа). 
        С удовольствием ходят детишки нашего поселения в свой  любимый детский сад »Капелька», где работают отзывчивые и заботливые специалисты под  руководством Светланы Николаевны Шеховцовой. Здесь для маленьких граждан есть все условия, чтобы расти и полноценно развиваться: уютные группы,   а самое главное добрые и заботливые воспитатели. В детском саду воспитываются 32 ребёнка. Очередь в детский сад отсутствует, есть свободные места. С целью улучшения материально-технической базы детского сада в 2017 году  на полученные  средства из ЗСК  (130 000 рублей) была приобретена мебель в групповые комнаты  и стеллажи в пищеблок, две сплит-системы. На выделенные средства депутатом  ЗСК Сидюкова  Алексея  Алексеевича  приобретена сплит система и две двери.
На территории Свободного сельского поселения находятся два функционирующих клубных учреждения: СДК х. Свободного и сельский клуб х. Курчанский, в которых  проводится работа по направлениям: военно-патриотическое, нравственное, эстетическое. Большое внимание в работе с детьми и молодёжью уделяется антинаркотической направленности. В учреждении  культуры работают 9-ть кружков художественной самодеятельности, 1-ин спортивный - для подростков и молодежи. Общее количество постоянных участников художественной самодеятельности  140 человек.  В вокальных кружках «Свободяночка», танцевальных кружках «Коротышки», «Радуга», а также в театральном кружке «Восторг» дети занимаются по нескольку лет и добиваются хороших результатов. И прежде всего это проявляется в регулярном участии кружков в районных и краевых фестивалях и смотрах-конкурсах.  В течение всего года в СДК и поселенческой библиотеке  проводились различные культурно-массовые мероприятия, посвященные памятным датам и  праздникам, ежегодно проводятся мероприятия для пожилых людей. Традицией стало проводить День хутора. 

Работники учреждений культуры тесно  взаимодействуют с администрацией Свободного сельского поселения, с поселенческой библиотекой, школой, детским садом, принимают участие в работе территориальной комиссии по профилактике правонарушений Свободного сельского поселения.
Говоря о фестивалях, конкурсах и проведениях праздников, хотелось бы особо отметить регулярную благотворительную помощь фермеров и индивидуальных предпринимателей: Чубарец Юрия Ивановича, Лоза Александра Васильевича, Фищук Геннадия Владимировича, Норец Евгения Николаевича, Шишкина Бориса Николаевича, Милёшину Валентину Васильевну. Без их посильного участия выезд и организация фестивальной и культурной жизни ДК были бы практически невозможны.     

Здание Дома Культуры построено в 1966 году и до сегодняшнего времени никогда не был проведён капитальный ремонт. В настоящее время зданию требуется стяжка и ремонт кровли. Для вступления в краевую программу  поддержки клубных учреждений нужны денежные средства для со финансирования, но такой возможности у администрации сельского поселения, к сожалению,  нет. В 2017 году благодаря депутату Законодательного собрания края Долуда Андрею Николаевичу были выделены денежные средства на приобретение краски для косметического ремонта внутри Дома культуры. Силами работников культуры был проведён косметический ремонт фойе и репетиционных комнат. Ремонт здания СДК остаётся в сельском поселении одной из основных проблем. Для проведения мероприятий учреждению культуры также необходима оргтехника и звукоусиливающая аппаратура.
В амбулатории х. Свободного ежедневно ведёт приём жителей поселения врач – терапевт Костюченко Ирина Сергеевна. В 2017 году благодаря помощи администрации района был открыт дневной стационар, работает аптечный пункт. Но на сегодняшний день существует проблема с медицинскими кадрами: есть вакансия медсестры в амбулаторию х.Свободный, 2 ставки  фельдшера для ФАПов в х. Курчанский, х. Хорошилов. 
        Большую помощь в  реализации программ администрации сельского  поселения и в работе с населением оказывают председатели ТОС: Кучер Г.Н., Дружаева С.В., Башта М. А., Гущина Е.Н., Склярова Н.А., которые проводят работу по информированию   населения о введении особого противопожарного режима, о месячниках по наведению санитарного порядка, оказывают помощь администрации в уточнении по хозяйственного учета, выдаче общественных характеристик на граждан, проводят разъяснительную работу по предупреждению терроризма, экстремизма среди населения, акции по борьбе с наркоманией, о необходимости своевременной уплаты налогов, в организации  выборов в органы власти,  совместно с территориальной комиссией по профилактике правонарушений  участвуют в выявлении граждан, проживающих без регистрации по месту жительства, иностранных граждан и лиц, проживающих без паспорта РФ на территории сельского поселения. 

В своем докладе хочу поделиться планами и обозначить вопросы, которые предстоит решить администрации поселения в 2018 году:
- продолжить оформление бесхозного газопровода;

- продолжить освещение улиц   хуторов Свободный, Курчанский, Хорошилов; 

- ремонт участка дороги с гравийным покрытием ул. Космонавтов в х. Свободном; 
- ремонт асфальтового покрытия участка дороги ул. Ленина   в х. Свободном;
-изготовление проектно – сметной документации на участок дороги с гравийным покрытием ул. Длинной в х. Хорошилов;

-замена глубинного насоса в х. Хорошилов;

- согласно дислокации продолжить установку дорожных знаков;

- продолжать благоустройство территории сельского поселения.

В заключение доклада слова благодарности хочется выразить депутатам Совета Свободного сельского поселения, совместно с которыми было решено немало социально значимых вопросов в поселении, индивидуальным предпринимателям, главам крестьянско-фермерских хозяйств, предприятию ОАО ССП  «Бейсуг», которые оказывают помощь в поддержании социальной сферы поселения, помогают в организации и проведении мероприятий. 
Особо хочу отметить помощь, оказываемую депутатом районного Совета ИП главой КФХ Чубарец Юрием Ивановичем, которому не безразличны проблемы поселения, всегда предлагает помощь в решении коммунально-бытовых проблем, в поддержании социальной сферы поселения, прихода Свято – Покровского храма, в проведении культурных мероприятий,  интересуется проблемами водоснабжения и всегда оказывает помощь в их решении. В 2017 году силами и за счёт средств ИП главы КФХ Чубарец Ю.И. была оказана помощь в неоднократном  предоставлении подъёмного крана для демонтажа и последующей установки глубинного насоса водонапорной башни х. Свободного, выделение специалиста по проведению сварочных работ, покупка глубинного насоса,  кабеля, покупка 75метров водопроводной трубы для подвода к аппарату по очистке воды, предоставление автобуса  для подвоза жителей хуторов Курчанский и Хорошилов на проводимые мероприятия в х.Свободный, установлено дополнительное освещение на мемориале и территории Свято-Покровского храма х. Свободного, выделение ГСМ для поездки школьников на мероприятия в г. Приморско-Ахтарск, монтаж и демонтаж водопроводных сетей в МБОУ  ООШ №8, покупка Новогодних сладких подарков для всех учащихся МБОУ ООШ№8.
Хочу выразить благодарность работникам администрации поселения, которые ищут ответы на вопросы, поступающие от жителей поселения, и делают всё, чтобы поселение было жизнеспособным. Председателю Совета ветеранов Колбаса Любовь Николаевне, которая уделяет внимание  ветеранам ВОВ, пожилым людям, труженикам тыла. 
Дорогие односельчане! Коллектив администрации Свободного сельского поселения, депутатский корпус поселения заверяют Вас в том, что приложат все усилия для выполнения поставленных задач и наказов жителей поселения.
Спасибо всем за внимание!
