ОТЧЕТНЫЙ ДОКЛАД

главы администрации Свободного сельского поселения

Приморско – Ахтарского района за 2013 год

Добрый  день уважаемые односельчане, присутствующие в зале приглашенные руководители Приморско-Ахтарского района!

        Разрешите предоставить Вашему вниманию отчёт о проделанной работе администрации  Свободного сельского поселения за 2013г. 

        В 2013 году администрация поселения в своей деятельности руководствовалась положениями  ФЗ № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», а так же Уставом Свободного сельского поселения, свои действия согласовывала с решениями Совета Свободного сельского поселения.        

  В состав Совета Свободного сельского поселения входят 9 депутатов. За отчётный период с 01января 2013 по 01 января 2014 года  проведено 22 заседания Совета депутатов. На проведённых заседаниях было принято  50 решений. Одним из основных вопросов является формирование бюджета поселения, его доходной и расходной части, а также  решение социально важных вопросов поселения. Принятые решения нормативно-правового характера  доводятся до своих избирателей путем их опубликования в газете «АТВ» и обнародования в местах массового нахождения населения: библиотеках поселения х. Свободного и х. Курчанского.   

В административных границах сельского поселения расположены 4 населенных пункта: хутор Свободный, Курчанский, Хорошилов, Занко. Общая численность населения - 2002 человека;
      х. Свободный                        - 1160 чел.

      х. Курчанский                       -   757 чел.

      х. Хорошилов                        -    81  чел.

      х. Занко                                  -      4 чел.

      из них : трудоспособного      - 1299  чел. 65% от общей численности.

                   в т.ч.работающих     -   510 чел. 39,2% от трудоспособного

                   нетрудоспособного  -  703 чел.
                   в т.ч. дети школьного возраста       -    158чел.

                             дети дошкольного возраста   -    114 чел.

                             пенсионеров -   431чел.  одиноко проживающих пенсионеров (один человек) – 77чел. 
      Состоят в центре занятости            -    13 чел. 

      Уровень безработицы составляет 3,3%

Из числа безработных, многие подрабатывают сезонно, без оформления документов, тем самым теряют трудовой стаж не делая отчислений  в пенсионный фонд.    

В прошедшем году в поселении родилось 7 малышей, что ниже 2012 года на 8 детей, а умерло 29 человек.  Смертность увеличилась на 12 человек.  Это говорит о том, что на территории поселения проживают в основном люди преклонного возраста. На сегодняшний день в поселении проживает  25 процентов пенсионеров. 

На территории поселения 362 двора, в которых содержащих сельхозживотных. Всего содержится 355 голов крупного рогатого скота, в том числе 108 коров, 4120 голов домашней птицы. Из 595 домовладений газифицировано 342.

 За отчетный период администрацией поселения выдано 1022 справки, принято  344 постановления, 275 распоряжений, каждые два месяца проводится  мониторинг личных подсобных хозяйств,  для уточнения и учета скота и птицы в ЛПХ. 

      На территории сельского поселения находится 37 предприятий, учреждений, крестьянско - фермерских хозяйств.
                     Общая площадь территории поселения составляет  -  9394 га, в том числе земли сельхозназначения - 7386,9 га, земли ЛПХ  -265 га. 

Бюджет Свободного сельского поселения сформирован в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131- ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления». При составлении бюджета 2013 года соблюдались все требования бюджетного законодательства. Бюджет на 2013 год был рассмотрен и утвержден  решением Совета Свободного сельского поселения 12 декабря  2012 года № 120. Основными параметрами бюджета являются доходы и расходы. 

          Доходы бюджета Свободного сельского поселения сформированы из налогов и сборов, собираемых на территории поселения. 

           Общая сумма налоговых и неналоговых поступлений в бюджет Свободного сельского поселения составила в 2013 году 5 млн.620тыс.740 руб. Налог на доходы физических лиц 2 млн. 153 тыс. 460 руб. Единый сельскохозяйственный налог 586 тыс. 640 руб. Налог на имущество физических лиц 137 тыс. 870 руб. Земельный налог 2 млн. 568 тыс. 460 руб. Доходы,  получаемые в виде арендной платы за земельные участки,  а также средства от продажи права на договор аренды 134560 руб. Доходы от продажи земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности  12850 руб.  Доходы от сдачи в аренду имущества, 26900 руб.
 В 2013 году для решения нужд поселения и социально значимых вопросов из районного и краевого бюджетов в виде трансфертов, дотаций и субвенций поступили денежные средства в сумме 4 млн. 898 тыс.400 руб. из них 2700 тыс. рублей поступившие из Краевого бюджета были выделены на ликвидацию чрезвычайной ситуации связанной с выходом из строя водонапорной башни в х. Свободном. Эта сумма была потрачена на капитальный ремонт скважины, и можно себе представить в каком положении  оказалось бы поселение выплатив эту сумму из собственного бюджета. И раз уж коснулись этого вопроса,   на сессии депутатов возник вопрос о замене водопроводных труб подводящих воду к д/ с «Капелька», в рамках ЧС при участии главы Приморско-Ахтарского района Ю.Н. Пожидаева вопрос о выделении пластиковых труб для замены трубопровода был решен и в кратчайший срок произведена их замена. 
В 2013 году доходная часть бюджета поселения превысила расходную на 1 млн. 327 тыс. 800 руб. Такое стало возможным благодаря добросовестной и своевременной оплате арендаторами и собственниками земли земельного налога и НДФЛ. 
В целях выполнения возложенных на администрацию полномочий в 2013году были проведены следующие мероприятия.
 - определены границы поселений, оформлено право собственности земельного участка, выделенного под кладбище х. Свободного, и расширены его границы,  на что потрачено 28710руб.;

- изготовлены технические планы автодорог пяти улиц Ленина, Полевая, Колхозная, Железнодорожная, Чернышова, на это затрачено 41063 руб.; 
     - на благоустройство сельских поселений: уборку свалок, обрезку деревьев, скашивание сорной растительности, уборку парка, улиц, мест общего пользования израсходовано  290 185руб.;

      - затраты на уличное освещение составили 163 885 руб. На территории Свободного сельского поселения с целью освещения дорог в ночное время установлены дополнительные фонари в количестве 3 штук. За период текущего года отремонтировано 7 фонарей уличного освещения;
         - администрация сельского поселения принимала участие в краевой программе «Ремонт улично-дорожной сети Свободного сельского поселения Приморско-Ахтарского района на 2013год». На реализацию программы из местного бюджета затрачено 360 тыс. руб. и из краевого бюджета – 3 млн. 60 тыс. руб. На эти деньги  произведен капитальный ремонт участка дороги ул. Ленина длиной 854 метра;
    - на ведомственную  Целевую программу «Реализация Молодёжной политики в Свободном сельском поселении Приморско-Ахтарского района на 2013 год» затрачено 39 888 руб.;
          - на ведомственную Целевую программу «Развитие физической культуры в Свободном сельском поселении Приморско-Ахтарского района на 2013 год» затрачено 35 842 руб.;
       - на ведомственную Целевую программу «Организация территориального органа местного самоуправления в Свободном сельском поселении Приморско-Ахтарского района на 2013 год» затрачено 14 400  руб.;

      - на мобилизационную и вневойсковую подготовку, осуществление первичного воинского учета на территории, где отсутствуют военкоматы, затрачено 188 150 руб.;

        - на реализацию мероприятий по ГО и ЧС и противопожарной безопасности затрачено 56 800 руб., из них 50 тысяч рублей потрачено на приобретение и установку  системы звукового оповещения граждан, которая была опробована  при наступлении заморозков для оповещения о штормовом предупреждении;

         - проведены работы по разработке правил застройки и землепользования, на что затрачено 62 000руб.;

        -  в качестве мероприятий по безопасности были убраны аварийные акации на территории детского сада «Капелька», аварийные тополя по ул. Октябрьской х.Свободного, ул. Красной х.Курчанского;
   - в рамкам мероприятий по безопасности дорожного движения силами МУП «УЮТ» было установлено восемь дорожных знаков;
        - произведена реконструкция памятного места, посвящённого разгрому десанта Врангеля красногвардейцами, за счёт средств ИП Павлова Л.С.;
- отремонтирован ФАП в х.Хорошилов за счёт средств ИП глава КФХ Норец Е. Н.;
- проведён ямочный ремонт семи асфальтированных улиц х. Свободного силами и за счёт средств ИП главы КФХ Чубарец Ю.И.; 

- проведены мероприятия по приведению в соответствие стадионов х. Свободного и х. Курчанского (скос сорной растительности, отсыпка разметки стадионов) силами МУП «УЮТ» и молодёжью поселения; для молодёжной футбольной команды поселения  ИП главой КФХ Чубарец Ю. И. приобретена спортивная форма;
- проводились чествование ветеранов ВОВ, юбиляров с вручением подарков за счет спонсорской помощи;

- проведены мероприятия по благоустройству кладбища х. Курчанского (проведена вода и подготовлено место для сбора мусора) за счёт средств ИП главы КФХ Гордиенко А. А. Перед родительским днем осуществлялся завоз песка ракушки, уборка мусора;
С целью улучшения материально –технической базы МБОУ ООШ №8 в 2013году выполнен капитальный ремонт спортивного зала на общую сумму 3 631 970 руб. по программе со финансирования: из муниципального бюджета -1 246 200.00руб. из краевого бюджета- 2 385 770.00руб. В рамках программы «Модернизация образования» приобретено учебно – лабораторное оборудование на сумму -223 500 рублей., учебная мебель на сумму-60 000руб. Проведён текущий ремонт здания на сумму 43 174 руб., выделенные из муниципального бюджета.

 Детский сад «Капелька» посещают 49 детей: разновозрастных групп -2, в них детей- 46 , в группе кратковременного пребывания -3 ребёнка. 

В МБДОУ детском саду «Капелька» на выделенные деньги депутатом ЗСК Литвиновым Г. В.  (320 000 рублей) построены  новые теневые навесы на игровых площадках обеих групп;

-депутатом ЗСК Юговым А. В. выделено 150 000руб., на которые приобрели: стиральную машину, два холодильника, две сплит системы, детские кровати  - 9штук (на 27мест);

-на выделенные деньги депутатом Совета Приморско –Ахтарский район Нестеренко М. П.( 20 000руб. ) приобретено медоборудование для мед.блока и пылесос. 

На территории Свободного сельского поселения находятся три культурных учреждения: СДК х.Свободный, сельский клуб х. Курчанский и клуб х. Хорошилов. При Доме культуры работает восемь  кружков художественной самодеятельности. Коллективом  Дома Культуры проведено 300 мероприятий тематической направленности. Ежемесячно проводятся антинаркотические мероприятия. К подготовке и проведению мероприятий привлекаются подростки, склонные к правонарушениям и дети из многодетных семей. 

При СДК работает Свободная поселенческая библиотека. Книжный фонд библиотеки – 18889экземпляров книг. В 2013году поступило 75 экз. новой литературы. На комплектование книжного фонда из местного бюджета поселения поступило 3000руб., из федерального -8 000руб. Депутат ЗСК Югов выделил 50 000руб. на приобретение компьютера.

Для обслуживания системы водоснабжения на территории нашего поселения организовано муниципальное унитарное предприятие «Уют». В предприятии работает пять человек.  Помимо подачи воды работники занимаются дополнительными услугами, такими как : устранение утечек воды, установка и замена водомеров, спил деревьев, скос сорной растительности, ликвидация стихийных свалок. Для повышения рентабельности МУП  «Уют» необходимо расширять  сферу услуг, приносящую дополнительную прибыль предприятию. Водопроводные сети в поселении имеют высокий процент износа, проложены более 30 лет назад и давно требуют ремонта. Для сведения, в 2013 году было ликвидировано 78 аварий на водопроводных линиях. 
 В 2013 году доход  МУП «УЮТ» составил 2144 тыс. руб., в том числе дополнительные услуги  составили 335 тыс. руб. Расходы по МУП «УЮТ» составили 2152тыс.руб., в том числе  на электроэнергию 821тыс.руб., 357 тыс .руб. водоканал оплатил налогов. В целом МУП «УЮТ» сработал с убытком 8 тыс.руб. В целях бесперебойной подачи воды, улучшения её качества, сокращения убытков   руководству, сотрудникам предприятия необходимо:

- проводить разъяснительную  работу с гражданами по своевременной и добросовестной оплате за потреблённое количество воды, установлению приборов учёта за потреблённую воду;
    - проводить планомерную работу по сокращению потерь воды при её подаче;
· увеличивать объем оказываемых услуг населению;

-   принимать меры к неплательщикам по взысканию задолженности по оплате за потребленное количество воды.

            В целях повышения эффективности охраны общественного порядка, профилактике правонарушений и предупреждению безнадзорности, наркомании, алкоголизма  и других антиобщественных деяний совместно с участковым, казаками хуторского казачьего общества, Советом профилактики при администрации Свободного сельского поселения  проведён  ряд  мероприятий,  направленных на недопущение, предупреждение  незаконных деяний, как среди несовершеннолетних, так и взрослого населения. В рамках реализации Закона  Краснодарского края от 21 июля 2008 года №1539-КЗ «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае» на территории Свободного сельского поселения
ежедневно рейдовой группой проводятся рейды по выявлению несовершеннолетних в ночное время без сопровождения родителей или законных представителей. Подробнее об этом направлении деятельности расскажет участковый уполномоченный полиции.
   В 2014 году администрацией запланированы следующие мероприятия и расходы на них.       
      1. В рамках целевой программы «Ремонт водопроводных сетей Свободного сельского поселения на 2014год»  - 204 100 руб.
      2. В рамках целевой программы «Ремонт автомобильных дорог Свободного сельского поселения на 2014год» -1 200 тыс. руб. 

      3. В рамках целевой программы «Развитие систем уличного освещения Свободного сельского поселения» - 50 000 руб.
      4.На благоустройство поселения-260 000 руб. 
      5. Организация и содержание мест захоронения -30 000 руб.

      6.  На закупку и установку  недостающих дорожных знаков согласно дислокации – 50 000 руб.
       7. На реализацию молодёжной политики -70 000руб.

Так же предусмотрены расходы на ряд других мероприятий.

       В заключение доклада хочется выразить слова благодарности депутатскому корпусу, индивидуальным предпринимателям главам КФХ  Чубарец  Ю.И., Норец Е. Н., Шишкину Б. Н., Гордиенко А. А., Блинкову П. С., директору ООО АФ «Свободная» Козлову П.П.,  директору ООО «Кубань –Ахтари» Хорушко Анд.Сер., находящимся на территории нашего поселения, которые оказывают помощь в поддержании социальной сферы, принимают активное участие в жизни  нашего поселения, помогают в организации мероприятий.  Посильную помощь в организации мероприятий оказывают и предприниматели Чиркова, Михайлюченко, Кулик, Шеховцова, Зайцева. 
Также хочется отметить работу председателя Совета ветеранов Колбаса Л. Н. Её работа это внимание, забота о пожилых людях, ветеранах ВОВ, тружеников тыла. 
Администрация выражает благодарность отцу Иоанну за духовное и нравственное воспитание молодёжи и жителей поселения. 
Слова благодарности хочется выразить коллективу ООШ №8 директор Костюк Я. Н., коллективу детского сада «Капелька» директор Шеховцова С.Н., коллективу амбулатории х.Свободного    Костюченко И. С., коллективу МУП «Уют» директор Кононов О. А., казачьему обществу, атаман Штода О.И. председателям ТОС Кучер Г.Н., Малевановой Е.П., Башта М. А., Скрипка Е. В.

В заключение доклада от всей души хочется пожелать всем присутствующим счастья, здоровья, взаимопонимания и мира и заверить, что администрация Свободного сельского поселения  приложит все усилия для выполнения поставленных задач и наказов жителей поселения.
