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ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ, ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
          
  В 2022 году деятельность Муниципального казенного учреждения культуры «Свободная поселенческая библиотека» была  направлена на:
- выполнение основных контрольных показателей работы;
           - сохранение, накопление и распространение знаний;           
           - использование новых форм библиотечной деятельности с различными категориями пользователей; 
            - повышение роли библиотеки как культурного, образовательного, информационного центра;  
- обеспечение доступности книги и информации всем социальным группам населения;
- повышение информационной культуры пользователей;
- формирование позитивного общественного мнения о библиотеке.
  
  Объявленный годом культурного наследия народов России 2022 год был ознаменован рядом важнейших событий российского и краевого значения: юбилейным датам 85 лет образования Краснодарского края, 230 лет со дня освоения казаками кубанских земель, 350 лет со дня рождения Императора Всероссийского Петра I, 210 лет со дня победы русской армии в Отечественной войне 1812 года, 210 лет со времени Бородинского сражения в Отечественной войне 1812 года, 70 лет со дня рождения Президента РФ Владимира Владимировича Путина, 77 годовщина Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. Библиотека отражала эти события в своей деятельности и проводила к ним мероприятия.
         Учитывая читательские потребности всех категорий пользователей, сотрудники библиотеки старались повысить статус библиотеки в обществе, иметь собственное лицо, быть заметным среди прочих учреждений культуры.       
[bookmark: _GoBack]         Библиотека участвовала в акциях, мероприятиях, конкурсах общероссийского, краевого, муниципального масштаба: онлайн марафон ко Дню Победы «Лента памяти», «Победный май», «Этот день мы приближали, как могли»; волонтерская акция (доставка книг для мам в декрете) «Книжка для малышки», книжно-иллюстрированная выставка, посвященная Дню России «С днем рождения, Россия!»; историко-краеведческий час «Славные вехи кубанского казачества» к 230-летию освоения казаками Кубанских земель (1792); краеведческое турне «Моя родная сторона»; акция. Здоровье, спорт, профилактика вредных привычек «За здоровое поколение»; акция памяти «Мы против террора, мы против войны»; международная акция «Читаем детям о войне»; Всероссийская акция «Победный май» «Лента памяти»; Всероссийская акция, ко дню флага «Флаги в окнах»; Акция ЗОЖ «За здоровое поколение»; Акция памяти, в день солидарности в борьбе с терроризмом; акция памяти «Во имя павших и живых»; Всероссийская акция «Ночь искусств – 2022» «День народного единства»; Всероссийская акция «Ночь кино»; благотворительная акция «Подари книгу библиотеке»;  Всекубанская акция «Читаем Пушкина»; месячник  оборонно-массовой и военно-патриотической работы.
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Организация и содержание библиотечного обслуживания пользователей
         Библиотека выполняет множество социально-значимых функций – информирует, просвещает и воспитывает своего пользователя, создает благоприятную среду для формирования читательских предпочтений, жизненных ориентиров и общечеловеческих ценностей. В 2022 году проводились мероприятия во всех традиционных и современных  направлениях: воспитание гражданско-патриотической позиции; правовое просвещение; развитие культуры межнационального общения, противодействие экстремизму и терроризму; духовно-нравственное воспитание; работа с социально-незащищенными группами населения; профилактика асоциальных явлений; формирование культуры семейных отношений; содействие развитию художественно-эстетических вкусов; экологическое просвещение; работа в помощь профориентации; краеведение: история, традиции, культура Кубани.
        Одним из важнейших направлений деятельности библиотеки является массовая и, непосредственно, индивидуальная работа с читателями, средства и форма которой самые разнообразные: выставки, часы просвещения, литературные композиции и вечера, викторины и конкурсы. Массовая работа библиотеки – это одно из средств формирования интереса пользователей к книгам, периодическим изданиям, к чтению и к библиотеке. Мероприятия проходят как в библиотеке, так и в СОШ №8, МКУ СДК х.Свободного, детском саду «Капелька».
         Проводились мероприятия к государственным и религиозным  праздникам: Пасха (День Светлого Христова Воскресения) (2 мая), День православной книги (14 марта); День Победы (9 мая); День славянской письменности и культуры (24 мая); Общероссийский день библиотек (27 мая); Пушкинский день России, День русского языка (6 июня); 350-летие со дня рождения Императора Всероссийского Петра I (9 июня); Всероссийский день семьи, любви и верности (8 июля); День флага России (22 августа); 85 лет образования Краснодарского края (13 сентября); 325 лет образования Кубанского казачьего войска (14 октября); День народного единства (4 ноября).    
         Выставочная деятельность библиотеки является важной составной частью библиотечного обслуживания. Большое внимание уделяется имиджу библиотеки, оформлению ярких, красочных, обращающих на себя внимание книжных выставок, которые помогают раскрыть фонд библиотеки. 
         
   В 2022 году были оформлены выставки: «Лучшие книги о войне» книжная выставка, проведенная в месячник военно-патриотического воспитания; «И поэтому мы победили» виртуальная книжная выставка ко Дню Победы; «Победный май» - выставка ко Дню Победы; «С днем рождения, Россия!» книжно-иллюстрированная выставка, посвященная Дню России; «Наша жизнь – путешествие» 220 лет В.М. Гюго; «100 великих…» книжная выставка, посвященная дню общероссийских библиотек; «Когда строку диктует чувство» Р.Г. Гамзатов – книжная выставка;   
         В библиотеке обслуживаются пользователи различных возрастных групп: дети, юношество и молодежь (от 14 до 30 лет), взрослые. Самая многочисленная группа взрослых читателей – это пенсионеры, рабочие и служащие.
         Регулярно проводилась работа по привлечению к чтению несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета. 
         Наибольшей популярностью среди всех категорий читателей пользуются приключенческие и любовные романы, детективы, фантастика, политические и исторические исследования. Пенсионеры любят читать биографии выдающихся людей, историческую литературу, художественные произведения советских писателей и современную прозу. Их интересуют также газеты и журналы. Некоторые читатели библиотеки проявляют интерес к русской и зарубежной классике.
         Библиотека как учреждение социального и культурного назначения решает задачу оказания помощи в получении информации и организации досуга пользователям с ограниченными возможностями. Обслуживание людей пенсионного возраста, инвалидов направлено на сохранение полезной, целесообразной активности пожилых людей, создание для них благоприятного психологического микроклимата. Для многих из них библиотека стала практически единственным бесплатным учреждением, где они могут получить информацию, знания, эмоциональную разрядку, читая книги, журналы, газеты, участвуя в различных мероприятиях. 
        Уделяется внимание обслуживанию инвалидов вне стен библиотеки. Пожилые люди, по состоянию здоровья, не имеющие возможность самостоятельно посещать библиотеку, обслуживаются социальными работниками или ближайшими  родственниками, знакомыми. 





Направления и формы работы с пользователями
Формирование гражданско-патриотической позиции населения. Популяризация государственной символики России
    В начале XXI века, после 30-летнего западного псевдокультурного морока, в России особо остро стоит вопрос гражданско-патриотического воспитания, повышения культуры, духовного просвещения и роста гражданско-патриотической позиции у детей, юношества и даже взрослого поколения. Низкий, если не сказать, катастрофический уровень знания истории своей страны, прожигание жизни в социальных сетях, отказ от чтения «живых» книг, негативные, разлагающие примеры звезд западного шоу и кинобизнеса, вызывают особую настороженность и мотивируют на усиление просветительской и воспитательной работы населения. Для этого работниками библиотеки, при сохранении содержания, применяются новые методы и формы работы, расширяется охват приглашенных и действующих лиц патриотических мероприятий. Намеренно формируется смешанный состав участников, где, зачастую, дети - участники клубных формирований МКУ СДК х.Свободного и учащиеся МБОУ ООШ№8 преподносят заранее подготовленные лекции и уроки взрослым зрителям. Подобный подход успешно осуществлялся в следующих мероприятиях: 

Видео-обзор «Победа в сердце каждого живет» совместно с участниками клубных формирований, учащимися МБОУ ООШ№8 и их родителями состоялся просмотр тематической презентации и фрагментов фильмов о ВОВ х.ф.«Брестская крепость» (2010г).реж А.Котт.
х.ф. «Они сражались за родину» (1975г.) реж. С.Бондарчук.
х.ф «28 панфиловцев» (2016г.) реж.А.Шальопа, К.Дружинин.
с дальнейшим обсуждением и викториной «Памятные даты» на которой были проверены элементарные знания основных дат и сражений ВОВ. 

27 января состоялся урок памяти «Непокоренный Ленинград». Местные жители совместно со своими детьми и внуками приняли активное участие в прослушивании и обсуждении тягот, героизма и единства блокадников. Участники клубных формирований подготовили и прочли стихи на заданную тему О. Берггольц «Я говорю», М.Румянцева «Баллада о седых». Е.Вечтомова «Дети», Р.Рождественский отрывок из поэмы «Реквием». 

В феврале в помещении библиотеки вниманию любознательных посетителей была представлена Книжная выставка «Лучшие книги о войне». В их числе Б.Васильев «В списках не значился», В.Некрасов «В окопах Сталинграда», А.Фадеев «Молодая гвардия», Б.Полевой «Повесть о настоящем человеке» и другие книги данной тематики. 

23 февраля для приглашенных гостей из администрации Свободного сельского поселения и посетителей библиотеки из уст участников детских и взрослых клубных формирований прозвучало музыкально-поэтическое поздравление ко Дню защитника Отечества  «Герои, живущие рядом». 
В поздравлении прозвучали стихи М.Лермонтова «Бородино» (фрагмент), А.Твардовского «Рассказ танкиста». Вокальная группа «Свободяночка» исполнила военное попурри. Программу поздравления проводила библиотекарь, подготовившая историческую информацию о великих полководцах России, таких как Александр Суворов, Михаил Кутузов, Дмитрий Донской, Александр Невский. Поздравление завершило совместное обсуждение текущей напряженной политической ситуации в мире, особой роли России в защите мира, православных и традиционных ценностей.    

Виртуальная книжная выставка «И поэтому мы победили». Выставочная деятельность является одним из значимых направлений в работе Свободной поселенческой библиотеки. Однако сегодня, для привлечения читателя, уже не достаточно ее поставить просто на книжную полку. Пользователи все чаще идут в интернет за полезной информацией и нужной книгой, поэтому библиотека выходит на новые формы работы. Для этого и создавались виртуальная книжная выставка «И поэтому мы победили», Онлайн марафон «Лента памяти», видео выставка ко Дню Победы «Победный май». При синтезе традиционного книжного и новейшего электронного способа с информацией в соцсетях, кратких рассказов важнейших тематических изданий, онлайн викторинами и заявленными символическими призами, тематические виртуальные мероприятия анонсировали и сопровождали цикл мероприятий, посвященных Дню Победы. 

Для майской акции читаем стихи о войне «Этот день мы приближали, как могли» были привлечены старшеклассники МБОУ ООШ№8. В литературно-музыкальной композиции, которая была представлена перед учителями, взрослыми и детьми, были использованы стихи, посвященные Великой Отечественной войне: А.Твардовского «Я убит подо Ржевом», «На фотографии в газете», К. Харитонова «Дети войны», А.Софронова «Песня о 28 панфиловцах», К.Симонова «Тот самый длинный день в году». После поэтического выступления зрители делились впечатлениями и воспоминаниями рассказов родственников-фронтовиков, детей войны, а также обсуждали необходимость всецелой поддержки СВО на Украине, недопустимость распространения фашизма в любой форме в наши дни. 
 
Исторический портрет к 350-летию Петра-I «Великий государь великого государства». Президент России подписал указ о праздновании в 2022-ом году 350 летия со дня рождения первого Всероссийского императора Петра I.
Личность Петра Великого стоит особняком, так как среди приемников и потомков не нашлось человека, который смог бы совершить такие глубокие изменения в государстве. Настолько внедриться в историческую память русского народа, став наиболее яркой ее страницей, что и поныне будоражит умы и воображение современников своими великими достижениями.  Многие историки считают Петра I, основателя Санкт-Петербурга, создателя российского флота и мощной армии, покровителя наук, присоединителя Камчатки и ближнего Закавказья, реформатора всего уклада жизни и укротителя «грозного шведа», самым великим правителем России. А что думают читатели Свободной поселенческой библиотеки? Для обсуждения этого вопроса и был создан Исторический портрет к 350-летию Петра-I 

Книжно-иллюстрированная выставка «С днем рождения, Россия!»
12 июня наша страна празднует замечательный праздник День России. Цель книжной выставки Свободной поселенческой библиотеки – напоминание, как прекрасна и обширна наша огромная Родина, сколько в России достопримечательностей, научных, культурных и духовных достижений, великих исторических судеб.  

Патриотический урок «Во имя павших и живых»
22 июня, в День памяти и скорби, Свободная поселенческая библиотека провела патриотический урок, в котором старшеклассники МБОУ ООШ№8.  перед взрослыми и детьми прочитали скорбные стихи о Великой Отечественной войне: Р.Рождественский «Реквием» (отрывок), А.Твардовский «Я убит подо Ржевом», «На фотографии в газете», К. Харитонов «Дети войны», О. Берггольц «Я говорю», Е.Вечтомов «Дети». После поэтического выступления, библиотекарь провела доклад о роковом дне 22 июня 1941 года, тяготах первых летних месяцев Великой Отечественной войны, защитниках Брестской крепости. После доклада зрители делились впечатлениями и воспоминаниями рассказов родственников-фронтовиков, а также обсуждали недопустимость распространения фашизма в любой форме в наши дни.

Тематическая полка ко Дню флага России «Откуда на флаге России три цвета?». 22 августа в России отмечается День Российского флага. Для напоминания и создания праздничной атмосферы в помещении Свободной поселенческой библиотеки была представлена данная тематическая полка. 

Видеообзор ко Дню народного единства «Народов дружный хоровод».
4 ноября в России отмечают День народного единства. Это самый молодой государственный праздник. Хотя его история началась несколько веков назад. Смутное время на Руси началось с того, что династия Рюриковичей прервалась. На царство взошел Борис Годунов. Бояре не признали нового царя, из-за склок Россия ослабла, чем воспользовались литовские и польские правители. Польские интервенты пришли в Россию в 1604 году, чтобы объявить царем самозванца, который выдавал себя за погибшего царевича Дмитрия. Спустя год Лжедмитрий захватил власть. Но вскоре к власти пришел Василий Шуйский. Но слухи о спасении царевича Дмитрия не утихали и появился еще один самозванец Лжедмитрий II. При поддержке польско-литовского войска он захватил много русских городов. Василий Шуйский при поддержке польских наемников безуспешно пытался противостоять полякам. В то же время в Москве власть захватили 7 бояр. Они признали русских царем польского королевича Владислава. Хватит это терпеть – решил русский народ и объединился для борьбы с врагом. Народную волну возглавил земский староста из Нижнего Новгорода Кузьма Минин и князь Дмитрий Пожарский. В августе 1612 года ополченцы разбили врага под Москвой, а 4-го ноября состоялось решающее сражение. В память об этом грандиозном историческом объединении русского народа разных национальностей и сословий с 2005 года современная Россия отмечает государственный праздник День народного единства. Именно об этом событии и рассказал в соцсетях тематический видеообзор «Народов дружный хоровод».  

Духовность. Нравственность. Милосердие.
Работа с социально незащищёнными слоями населения
         
Свободная поселенческая библиотека продолжает способствовать духовно-нравственному просвещению пользователей. Данная деятельность направлена на формирование у читателей чувства национальной гордости, четкой гражданской позиции, приверженность православию и традиционным духовным ценностям. 
В поддержку направления духовности, нравственности и милосердия в работе с социально-незащищенными слоями населения библиотека в социальных сетях публикует информационные материалы.  

Видео – мастер-класс «Встречаем Пасху» (2 мая).
Для современного россиянина (русского человека) - православие – это состояние души. Для многих читателей, особенно верующих, православная литература, наполненная серьезной мыслью и истинным христианским чувством, имеет огромное значение. Это своего рода ступень к постижению духовного совершенства. Печатное духовное слово является великой ценностью, неиссякаемым источником мудрости и оставит навсегда неизгладимый след в душе человека. В самый главный и значимый христианский праздник День Светлого Христова Воскресения – Пасху, Свободная поселенческая библиотека специально подготовила Видео – мастер-класс «Встречаем Пасху», в котором были представлены сведения об Евангельских событиях, факте и значении Воскресения Иисуса Христа, истории православия, православных праздниках, о русском христианском искусстве, православных святых, их жизни и подвигах, о чудотворных иконах. 

Волонтерская акция (доставка книг для мам в декрете) «Книжка для малышки». При содействии старшеклассников заданным адресатам из числа мам, находящихся в декретном отпуске, были доставлены книжки самого разной тематической направленности. Визит волонтеров мамами был воспринят с большой благодарностью и воодушевлением. 

Видео-поздравление «Нам года не беда, коль душа молода» (ко Дню пожилого человека). Возраст зрелых, мудрых людей часто называют осенью жизни, а самих людей – людьми «золотого возраста». 1 октября отмечается День пожилого человека. Этот день – день благодарения за тепло сердец, за отданные работе силы, за жизненный опыт. Душевное видео-поздравление «Нам года не беда, коль душа молода» было опубликовано в этот праздник, в котором всем представителям старшего поколения пожелали, чтобы их жизнь продолжалась как можно дольше, чтобы всегда окружали позитивные и добрые люди, а окружающие относились с вниманием и заботой, чувствовать свою востребованность в кругу семьи и общества, никогда не унывать, сохранять спокойствие и душевное равновесие, любви и уважения, почитания со стороны родных и близких.

Литературно-поэтический час. «Мир для всех один» (День инвалида). Свободная поселенческая библиотека уделяет особое внимание работе с инвалидами и людьми с ограниченными физическими возможностями. Специально для этой фокус группы библиотекарями и участниками клубных формирований был организован творческое мероприятие с поэтическими фрагментами, народными песнями и выступлением библиотекаря, призывающего вместе творить и общаться. 

КРАЕВЕДЕНИЕ
Краеведческая деятельность, популяризация знаний о родной земле, пробуждение интереса к чтению краеведческих книг, знакомство с героическим прошлым наших земляков – одно из ведущих направлений деятельности библиотеки. Прошлое и настоящее края, опыт предшествующих поколений, их традиции, быт, обычаи, природное своеобразие – основа духовной культуры всего общества. Михаил Ломоносов, говоря о значении краеведения в воспитании, писал: «Увидеть и познать свой край можно либо своими глазами, либо с помощью книг». Обеспечение пользователей краеведческой информацией – важная функция библиотеки. Роль библиотеки в краеведческом информировании трудно переоценить: из всех учреждений и организаций, занимающихся краеведением, библиотека остается наиболее доступной для всех категорий пользователей. Краеведческая деятельность библиотеки включает в себя историко-патриотическое и духовно-нравственное воспитание, экологическое просвещение, сохранение народных традиций, устного народного творчества, фольклора, продвижение произведений кубанских писателей и поэтов. Библиотека стремится использовать традиционные и современные информационные технологии для продвижения краеведческой информации. Библиотечное краеведение охватывает все направления деятельности библиотеки. Но главным остается, прежде всего, информирование читателей о различных краеведческих материалах. Используя всё многообразие форм библиотечной работы, библиотека информировала своих пользователей о новых краеведческих изданиях, о юбилейных датах в истории нашего края, о судьбах земляков.
         Основу краеведческой деятельности составляет краеведческий фонд документов. В библиотеке фонд краеведческих изданий выделен отдельно из общего фонда на тематическом стеллаже «Краеведение». Здесь собраны книги по истории, географии, литературоведению, искусству Кубани, также представлены справочные материалы.  Для раскрытия краеведческих изданий в библиотеке ведется работа по оформлению книжных выставок.

Все вышеперечисленные положения и направления регулярно находят свое отражение в мероприятиях и акциях, проводимых Свободной ПБ. Так, в марте организованный Литературный час ко дню писателя «Я славлю Родину свою» о писателях и поэтах Кубани, в котором основной рассказ был посвящен выдающемуся кубанскому поэту, верному сыну казачьего народа, герою-фронтовику Ивану Федоровичу Варавве. И.Ф.Варавва – автор более тридцати книг, изданных в Москве и на Кубани. Его произведения: стихи, баллады, песни, драмы – эмоциональные, лирические, патриотичные. В своих бессмертных произведениях И.Варавва воспевал родную Кубань, гордый и непобедимый кубанский народ, милые сердцу хутора и станицы. Поэзия И.Вараввы светлая, мужественная и жизнеутверждающая. Глубиной, самобытностью, исторической достоверностью и красочностью поэтической палитры И.Ф.Варавва внес в русскую поэзию свою особую струю, ведь не зря И.Варавву называют «казачий Пушкин» и «казачий Кобзарь». 

В апреле был проведен историко-краеведческий час «Славные вехи Кубанского казачества» к 230-летию освоения казаками Кубанских земель (1792), в течение которого участники имели возможность прослушать из уст библиотекаря доклад об истории кубанского казачества, вехи развития и историческую перспективу будущего. 
В июне было проведено Краеведческое турне «Моя родная сторона». – где география Кубани, поэзия, народное творчество и героическое прошлое стали основным содержанием мероприятия, получившего искрений самый искренний отклик адресата. В июне же, к 95-летию со дня рождения замечательного кубанского поэта В. Бакалдина «Я гордой эпохи ровесник» - литературный портрет поддержало чреду краеведческих мероприятий. В сентябре прошел Цикл мероприятий к 85-летию образования Краснодарского края «Мой край родной – моя история живая». 14 октября в помещении Свободной ПБ состоялся краеведческий час-познание 325 лет образования Кубанского казачьего войска, 15 октября день кубанского казачества.   Кроме этого, хотелось бы отметить, что библиотека продолжает обогащать и пополнять свой краеведческий справочно-библиографический фонд, тематические папки-накопители газетные вырезки, папки-досье о людях, прославивших хутор Свободный и Приморско-Ахатарский боевыми и трудовыми подвигами, спортивными достижениями. 

Мероприятия, направленные на профилактику асоциальных явлений (наркомания, алкоголизм, курение, СПИД).
Популяризация здорового образа жизни
Проблема сохранения и укрепления здоровья нового поколения является в последние годы одной из наиболее важных и актуальных тем. Библиотека сегодня стала одним из звеньев системы учреждений, занимающихся профилактикой вредных привычек. Здоровье – неоценимое счастье для каждого человека. Известно, что человек, соблюдая здоровый образ жизни, может, даже вопреки наследственности и имеющимся заболеваниям, укрепить свое физическое состояние. В рамках пропаганды здорового образа жизни в Свободной ПБ в феврале была организована акция «За здоровое поколение». В ходе мероприятия каждый участник мог высказать свое мнение относительно асоциальных явлений и обсудить это с другими участниками. 
В апреле прошел Час здоровья «Модно не пить и не курить». Проблема курения сегодня стоит очень остро не только в России, но и во всем мире. Ежегодно от курения умирают около четырех миллионов человек, то есть, каждые восемь секунд появляется новая жертва никотина. Никотин – не только яд, но и наркотик, именно поэтому он вызывает зависимость, пристрастие. Каждый человек должен выбирать: курить или жить. И не просто жить самим: нормально, полноценно, но и давать жить другим – некурящим. «Люди впускают врага в свои уста, и он похищает их мозг», - предупреждал об опасных свойствах табака Шекспир. Час здоровья проходил для старшеклассников. Разговор шел об актуальной проблеме – употреблении никотина. На мероприятии  говорили о причинах курения и его последствиях. Обсудили, что входит в состав сигарет, и насколько губительно это влияет на человеческий организм. Для чего человек курит? Учащиеся ответили на этот вопрос: из любопытства; просто так; чтобы казаться взрослее; за компанию. Рассказали о средствах борьбы с курением во всем мире, познакомили с перечнем болезней, от которых часто гибнут курящие люди. Чего ты хочешь? УЧИТЬСЯ, РАБОТАТЬ, ЛЮБИТЬ, ЗАНИМАТЬСЯ СПОРТОМ, ДЫШАТЬ ПОЛНОЙ ГРУДЬЮ или прозябать в рабстве у никотина?! ХОЧЕШЬ ЖИТЬ СЧАСТЛИВО – СКАЖИ СИГАРЕТЕ «НЕТ»! Хотелось бы надеяться, что после проведенного мероприятия многие ребята задумаются о своем здоровье, примут решение бросить курить и вести здоровый образ жизни, найдут для себя что-то интересное. Занятия спортом, активный отдых – это верная альтернатива сигарете. 
 Также, на мероприятии речь шла об алкоголизме. Алкоголизм – хроническое (неизлечимое), прогрессирующее, смертельное заболевание, затрагивающее и разрушающее все сферы человеческой жизни – тело, психику, душу и социальную жизнь человека. Алкоголизм в последние годы встречается все в более раннем возрасте. Подростки хотят повзрослеть и показать свою значимость среди сверстников хоть каким-нибудь способом. К алкоголю молодежь часто прибегает, надеясь ощутить приятное настроение, снизить психическую напряженность, заглушить чувство усталости, моральной неудовлетворенности, уйти от реальности с ее нескончаемыми заботами и переживаниями. Одним кажется, что алкоголь помогает преодолеть психологический барьер, установить эмоциональные контакты, для других он представляется средством самоутверждения, показателем «мужества», «взрослости». В конце мероприятия молодые люди сделали вывод, что дружба с алкоголем и никотином лишает здоровья и приносит страдания близким. Только здоровый человек может быть счастливым и успешным, может иметь семью, заслужить уважение. Необходимо отказаться от пагубных привычек и таким образом наша нация станет более  сильной и здоровой.
В июне был проведен Урок здоровья «Здоров будешь – все добудешь». На уроке в разъяснительной форме была представлена литература, раскрывающая основные компоненты правильного питания, правила очищения организма, способы восстановления организма при различных заболеваниях, формирование привычек здорового образа жизни. Также, говорилось как и где можно получить информацию о том, как нужно заботиться о своем здоровье, чтобы не болеть, быть крепкими и здоровыми, о методиках оздоровления организма, о профилактике и лечении болезней народными и современными средствами. 

В июле было проведено Онлайн обозрение «Десять заповедей отменного здоровья». Чтобы реализовать свои мечты очень важно и нужно заниматься спортом, вести здоровый образ жизни. Профессиональные секреты, которыми делятся специалисты по укреплению здоровья, были представлены в данном онлайн обозрении. 

В сентябре для старшеклассников был проведен Информ.обзор «Умей сказать – Нет!» Меняются времена, меняется и человечество. Но наши вредные привычки – курение и алкоголизм мы упорно тащим за собой из века в век. Более того, приобретаем новые, такие как наркомания. В целях профилактики асоциальных явлений в библиотеке шла речь о мире без вредных привычек. Давались советы тем, кто хочет вести здоровый образ жизни и прожить долгую жизнь. А также были представлены книги по сохранению и укреплению здоровья.

Работа в помощь профориентации
Профориентационная работа – развитие у молодежи готовности и способности совершать профессиональный и жизненный выбор. Задача библиотеки – предоставить информацию об учебных заведениях, о современном рынке труда.

В июле было представлено познавательное обозрение «Какие бывают профессии?» В мире существует более 50 тысяч профессий. Как найти среди них свою? Сколько из них мы себе более или менее представляем? На что ориентироваться? На вопрос: «Кем ты хочешь стать после школы?» -старшеклассники не всегда могут ответить. Проблема выбора профессии очень серьезна. От человека все в большей степени требуются высокий профессионализм, готовность быстро приспосабливаться к новым явлениям общественной и экономической жизни. Резко возрастает интенсивность труда, требующая повышенной выносливости. Мир профессий находится в постоянном обновлении. Одни профессии исчезают или наполняются новым содержанием, другие, совершенно новые, появляются. Этим и другим вопросам и было посвящено познавательное обозрение. 

В октябре в помещение Свободной ПБ состоялся профориентационный урок «На пороге выбора профессии. Чтобы ориентироваться в  многообразии профессий, необходимо постоянно повышать уровень профинформированности. Нельзя выбрать дело по душе, если не знаешь, из чего выбирать. Проф-урок  прошел для старшеклассников, целью которого было познакомить юношей и девушек с огромным количеством профессий, о которых школьники практически не имеют информации, да и традиционные профессии претерпевают существенные изменения. Старшеклассники узнали о многообразии профессий и их важности для людей. Кто из вас уже определился в выборе профессии?  Какие причины лежат в основе выбора именно этой профессии? Кто еще не решил, какую профессию выбрать? Какой информацией надо располагать, чтобы не ошибиться в выборе? Дело красит человека или человек дело? Равнозначны ли для вас понятия выбора профессии и обретения жизненного смысла? Обсуждали вы эти вопросы с родителями? На эти вопросы постарались ответить в ходе урока. В завершение мероприятия ребята пришли к выводу, что счастлив тот человек, который занимается любимым делом, кто правильно выбрал свою профессию.

Экологическое просвещение
Деятельность по экологическому просвещению является одним из основных направлений в деятельности библиотеки. Библиотека прививает своим пользователям природоохранные навыки, формирует экологическое мировоззрение, воспитывает чувство ответственности, бережное отношение к природным ресурсам и окружающей среде.
 Чистота планеты, городов, утилизация промышленных, сельскохозяйственных, бытовых отходов превратилась в глобальную экологическую проблему 21 века для всех стран мира. Человечество производит так много отходов, что, если их не убирать и не перерабатывать, они покроют всю нашу планету. Мусорные свалки захламляют и делают непригодными для дальнейшего использования огромные территории, они горят и отравляют воздух на многие километры вокруг, отходы при разложении выделяют опасные вещества, которые попадают в почву, грунтовые воды, атмосферный воздух и загрязняют их. Эта проблема требует грамотного и незамедлительного решения. В январе для учащихся 8-9 классов был проведен День экологических знаний «День экологических знаний».  С ребятами говорили о том, откуда берется мусор и почему его стало так много, как он классифицируется, сколько мусора ежегодно поступает на мировые свалки и как правильно утилизировать мусор в зависимости от класса опасности. Выяснили, почему нельзя выбрасывать отслужившие свой срок батарейки и люминесцентные лампы и чем опасно сжигание мусора. Старшеклассники  познакомились с распространенной в ряде стран практикой раздельного сбора бытовых отходов. Получили ответ на вопрос о том, сколько времени требуется для разложения разных видов бытовых отходов в природной среде. В заключение ребята обсудили возможные пути решения проблемы замусоривания планеты и пришли к выводу, что если каждый внесет свой посильный вклад в дело борьбы с мусором, то сообща нам удастся спасти планету от беды.

В апреле в социальных сетях был представлен Познавательный онлайн урок «Урок грибоведения и грибоедения». Грибы очень полезная, вкусная и питательная пища, но так же и смертельно опасная. Как различить ядовитый гриб от съедобного и что нужно сделать, если все-таки произошло отравление. Эти и другие вопросы осветил данный познавательный онлайн урок. 

Охрана природы – очень актуальная тема на сегодняшний день. Природа – это драгоценный дар, каждый человек должен учиться любить, оберегать и разумно пользоваться ею. В июле для посетителей библиотеки и участников клубных формирований была проведена экскурсия по заповедникам «Особо охраняемые места». С слушателями говорили об основных экологических проблемах современности: о загрязнении воды и воздуха, о неконтролируемом уничтожении лесных массивов, об исчезновении некоторых видов животных и растений. В ходе мероприятия участники получили информацию о наиболее известных заповедниках России. Ребята узнали о том, что озеро Байкал, которым очень гордятся россияне, является самым глубоким озером в мире и крупнейшим источником пресной воды, что Алтай – это незабываемый по красоте и первозданной чистоте заповедный край, что животный и растительный мир Кавказского заповедника крайне разнообразен и не имеет аналогов в мире. 
          
В октябре был проведен экоурок «В мире животных новостей». Кубань – частица большой и прекрасной страны Россия. Любить свою природу, значит знать и беречь ее животный мир. Редким видам животных, обитающих только на Кубани, и был посвящен данный экоурок.        

Содействие развитию художественно-эстетических вкусов. Продвижение книги, популяризация чтения и русского языка. 
Эстетическое просвещение
        
Чувство прекрасного в человеке, безусловно, поддается развитию. И, конечно же, воспитывать художественный вкус необходимо с детства. Но и взрослые нуждаются в напоминании об этом, поскольку в вечной борьбе с пошлой, суетной действительностью мы нередко забываем о вечных ценностях. 

Для всех, кто любит книгу, в декабре-январе был проведен Литературный календарь «Книги-юбиляры 2022г.». У каждой книги своя судьба, но писателей и поэтов разных эпох, стран и народов объединяет одно: мечта о том,  чтобы их произведения нашли своего читателя  и оставили добрый след в душе. Некоторые книги забываются очень быстро. Настоящее же произведение – всегда с читателями. Классика бессмертна, и каждая новая юбилейная дата для произведения, говорящего о духовном и насущном, классику только молодит, еще больше проявляет художественную ценность. 

26 февраля Книжная выставка «Наша жизнь – путешествие» 220 лет В. Гюго (1802-1885). Виктор Мари Гюго – французский политик, драматург, романист, рисовальщик, либреттист, эссеист, мемуарист, писатель, путешественник, поэт, искусствовед и, конечно же, автор великих романов «Отверженные», «Собор Парижской Богоматери», «Человек, который смеется» и других произведений. Творчеству великого французского гуманиста и защитника всех «отверженных» и посвящена книжная выставка. 

3 марта. Читаем книги М.Ю Лермонтова «Литературный календарь» 185 лет пребывания М.Ю Лермонтова на Кубани. 
Великий русский поэт М.Ю Лермонтов, так рано ушедший из жизни, стал одним из наиболее удивительных явлений мировой литературы. Светлая память о поэте неизменно сохраняет интерес к историческим местам освященным его поэзией и прозой. История кратковременного пребывания поэта почитается на Кубани. То, что в его жизни было связано с нашими родными местами, то, что послужило источником для написания его бессмертных произведений, не теряет своего значения с течением времени. Поездка по Кубани и посещение маленького приморского городка, послужили поводом для написания одного из лучших произведений русской литературы повести «Тамань». В 1837 году, добираясь до нового места службы, поэт останавливается в Тамани. Повесть так и начинается «Тамань, самый скверный городишко из всех приморских городов России. Я там чуть не умер с голоду, да еще вдобавок меня хотели утопить. Я приехал на перекладной тележке поздно ночью. После долгого странствия по грязным переулкам, где по сторонам я видел только ветхие заборы, мы подъехали к небольшой хате на самом берегу моря.» Хотя Лермонтову в Тамани не понравилось, но за то время, что писатель провел на полуострове, он нашел сюжет и героев для целой главы своего главного романа «Герой нашего времени». Повесть «Тамань», рассказывающая о том, что произошло с самим Лермонтовым, сделала это место известным не только в России, но и далеко за ее пределами. Сегодня в Тамани действует дом-музей поэта. Подворье, на котором останавливался Лермонтов в 1837 году не сохранилось. Оно было воссоздано на новом месте. Две хаты с белеными стенами и камышовыми крышами на высоком обрывистом берегу представляют Лермонтовский домик, лачужку глухой старухи. Двор огорожен булыжником, во дворе хозяйственные постройки, на берегу растянуты рыбачьи сети, стоит лодка. Подворье воспроизведено по знаменитому рисунку М.Ю.Лермонтова «Тамань». Оно дает представление, в которых жил Лермонтов. Рядом с домом музеем, на обрывистом берегу таманского залива открыт памятник М.Ю Лермонтову На Кубани бережно сохраняют память об этом великом русском поэте, пересказывают истории его пребывания в крае, изучают его творчество. 

Апрель Всероссийская акция «Библионочь 2022».
21 апреля в Свободной ПБ состоялась Всероссийская акция «Библионочь-2022». 
В Год культурного наследия народов России Всероссийская акция Библионочь - 2022 прошла под девизом "Про традиции".  Мероприятия акции были посвящены популяризации  народного искусства, сохранению культурных традиций, культурной самобытности народов России, а также 85-летию со дня образования Краснодарского края.
На Библиосумерки и Библионочь в  Свободную поселенческую библиотеку были приглашены все те, кто любит читать, кто любит родной край. Для них библиотека подготовила ряд тематических площадок.
Выставка - инсталляция "Ремёсла народов России" заинтересовала каждого гостя. Представленная на ней информация расширила кругозор гостей- участников Библионочи. Также гостей привлёк информационный стенд, приуроченный к 230-летию со дня освоения казаками Кубанских земель и 85-летию образования Краснодарского края.
Фотозона "Казачий быт". Здесь гости окунулись в многолетнюю историю родного края от первых поселений до современности, познакомились с его достижениями. Особым вниманием пользовалась экспозиция, посвящённая истории, традициям, обрядам и людям местного казачества. Библиотекарь и казаки- волонтёры рассказали юным читателям много интересного о быте, традициях и обычаях кубанских казаков. Кинопоказ документального фильма "Многонациональная Кубань" дополнил знания юных читателей. А фольклорная минутка "Пойми меня", посвящённая кубанской "балачке" очень повеселила ребят.
В Кубанских играх много юмора, шуток, соревновательного задора. Игры часто сопровождаются неожиданными весёлыми моментами, так любимыми детьми считалками, потешками, жеребьёвками, которые составляют неповторимый игровой фольклор.  Через игру у детей формируется уважительное отношение к культуре родного края. В игровой программе Библиосумерек  "Традиционные Кубанские игры" библиотекарь предложила ребятам интеллектуальные и подвижные игры:  "Птицелов",  "Золотые ворота", "Достань платок", "Колечко". Больше всего детям понравилась игра  "Дядя Трифон/ тетя Марфа". Ребята, по считалке выбирали водящего ( д.Трифон), ставили его в центр круга, а сами, взявшись за руки, с песней ходили по кругу: " Как у дяди Трифона (как у тёти Марфы, если водящей была девочка) было семеро детей. Они не пили, не ели, друг на друга всё глядели, разом делали вот так!" После чего, водящий показывал разные движения, которые каждый из круга повторял за водящим. Кто не справился, тот следующий водящий.
Библионочь - это всегда большой и значимый праздник не только для юных читателей, но и для взрослых любителей книги. Творческий вечер- концерт постоянного читателя нашей библиотеки солиста К. В. Крючкова "Мои года- моё богатство" с участием фольклорного ансамбля "Хуторяночка" создали особую атмосферу Библионочи.  Яркие музыкальные номера, родные сердцу песни никого не оставили равнодушными.
А в ходе кулинарного экскурса в Кубанскую кухню "Кубань хлебосольная" гости познакомились с книгами по кулинарии и поучаствовали в конкурсе знатоков кубанской кухни "Что едали наши деды".
Библионочь -2022 охватила все возраста и интересы гостей, каждый нашёл что-то своё - будь то игра или выставка, музыкальное ассорти или исторический экскурс. Но самое главное- жители хутора- читатели библиотеки интересно провели время в комфортной и доброжелательной обстановке. У каждого гостя остались положительные впечатления о празднике Книги.

24 мая в помещении Свободной ПБ состоялся Литературно-исторический час «История славянской письменности» (День славянской письменности). О том, что славянские просветители Кирилл и Мефодий создатели азбуки и благодаря алфавиту людям стала доступна письменность, каждый человек узнает еще в школе. А что остается в памяти вне школы, спустя годы? Письмом, построенном на Кирилловской основе, пользуются сейчас народы, говорящие более чем на 60-ти языках. Основы, заложенные еще Кириллом и Мефодием, продолжают совершенствоваться, развиваться и объединять людей в наше время. Но насколько значение русского языка и культуры актуально для современника? На эти и другие вопросы, через обсуждение и викторину и отвечал организованный библиотекарем урок.  

27 мая – Общероссийский день библиотек. Эта дата выбрана не случайно, в этот день в 1795 году в России появилась первая общедоступная библиотека. Этому знаменательному событию, с представленной обширной подборкой интересных и познавательных книг и была посвящена Книжная выставка «100 великих…». 

18 июня 1812 года родился русский писатель и литературный критик Иван Александрович Гончаров. Он автор грандиозной трилогии о русской жизни, в которую входят романы «Обломов», «Обыкновенная история», «Обрыв». Жизнь, творчество и интересные факты жизни стали содержанием Видео-презентации к 210-летию И.А Гончарова «Свидетель великого века». 

16 июня 2022 года исполнилось 95 лет со дня рождения советского и российского поэта В.Б Бакалдина (1927-2009). Этот человек удивительно яркой судьбы и, наверное, не могло быть иначе, потому что Бакалдин был человеком большого литературного таланта и чуткого сердца. Около 30 сборников его стихов и поэм выходило в разных издательствах России. Одной из центральных тем поэзии Виталия Борисовича Бакалдина является военная лирика. В своих стихах о Великой Отечественной войне поэт пронзительно рассказывал о бессмертном подвиге советских солдат. Также, главными темами в творчестве Бакалдина была родная земля. Каждая страница его поэзии наполнена доблестью, силой духа, большой энергией и огромной любовью к Кубани и родному городу Краснодару. Значительную часть своей жизни поэт посвятил детям, работая учителем в школе, руководя детской творческой студией «Лукоморье», и поэтому детские стихи – особая графа его богатого творчества. В литературных работах Бакалдина легко прочитывается его жизнь, детство, суровые испытания войны, тяготы мирной жизни, благородный учительский труд, растущая молодость и любовь. Этот замечательный поэт олицетворял собой целую эпоху в истории Кубани и ее столицы. Поэтическому символу Кубани и был посвящен юбилейный  Литературный портрет к 95-летию со дня рождения В. Бакалдина. «Я гордой эпохи ровесник».


8 сентября 1923 года родился величайший дагестанский поэт, прозаик, публицист, политический деятель Расул Гамзатов. О нем помнят, его читают, на него равняются в Дагестане и всей России. Он был тем, кто прославлял Родину, кто написал песню-реквием «Журавли». В честь этого замечательного поэта и патриота 7 сентября в помещении ПБ была представлена Книжная выставка «Когда строку диктует чувство» Р.Г Гамзатов. 

В ноябре в социальных сетях был представлен Информационный буклет «Великий драматург» А.Н Островский (1823-1886). Великий русский драматург, автор 47 пьес (и 7 пьес в соавторстве), основоположник современного русского театра, основатель Артистического кружка, председатель Общества русских драматических писателей и оперных композиторов, заведующий репертуарами театров Москвы. На пьесах Островского выросли многие поколения театралов и зрителей, его творческое наследие не потеряло своей новизны и притягательной силы и по сей день.         


СПРАВОЧНО-БИБЛИОГРАФИЧЕСКОЕ, ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ
  Справочный аппарат библиотеки включает в себя: алфавитный, систематический и топографический каталоги. Библиотека ведёт краеведческую картотеку статей, которая регулярно пополняется росписью периодических изданий. Справочно-библиографическое обслуживание является одним из основных видов библиографического обслуживания и заключается в запросе, поиске и выдаче пользователям информации. Библиографические запросы пользователей фиксируются в тетради выполненных справок. Одним из важных направлений в работе библиотеки является информационное обслуживание пользователей. Оно реализуется с помощью организации выставок, размещением информации на сайте администрации Свободного сельского поселения и в социальной сети. Библиотека информирует о новой литературе, поступившей в её фонды, предоставила, как это было в мае 2022г., Рекомендательный список литературы для родителей «Читайте лучше – только лучше». 
     Также, Свободная ПБ ведет работу по формированию информационной культуры пользователей. В сентябре был осуществлен День информации «Территория чтения и творчества». Перед современной библиотекой стоит важнейшая задача – научить читателя любого возраста  ориентироваться в огромной  массе информации, подготовить к жизни и деятельности в условиях информационного общества, научить работать с книгой, приобщить к систематическому пользованию библиотекой, уметь пользоваться всей имеющейся в библиотеке информацией.
Содействие формированию культуры межнационального общения, межкультурные связи,  противодействие экстремизму, терроризму
  3 сентября – День солидарности в борьбе с терроризмом. Эта памятная дата России, установленная Федеральным Законом «О днях воинской славы России» в 2005 году, связанная с трагическими событиями в Беслане, когда в результате теракта в одной из городских школ погибли и были ранены сотни людей. В этот день по всей стране традиционно проходят панихиды, возлагаются цветы к мемориалам погибших, проводится Всероссийская минута молчания. День солидарности в борьбе с терроризмом символизирует единение государства и общества в борьбе с таким страшным явлением, как терроризм. Библиотека осуществляет информационное противодействие терроризму, формирует гражданскую позицию российского общества по отношению к этому всемирному злу и вносит свой вклад в профилактику терроризма. 3 сентября в помещении Свободной ПБ ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом была проведена Акция памяти «Мы против террора, мы против войны». Библиотекарь рассказала посетителям о том, как важно знать правила поведения при угрозах теракта, о мерах предосторожности в столь непростых ситуациях. 
     Проблеме экстремизма среди подростков и молодежи в современном обществе уделяется все больше и больше внимания, так как в последнее время не только в нашей стране, но и во всем мире наступил период социально-психологической и политической нестабильности. Молодежный экстремизм начал приобретать массовый характер и стал выражаться в пренебрежении к действующим в обществе правилам и нормам поведения или в отрицании их. Одним из ключевых направлений борьбы с террористическими и экстремистскими проявлениями в общественной среде выступает их профилактика. Для старшеклассников 9 ноября прошел Час информации «Безопасность прежде всего». На уроке говорили о трагедии в Беслане и десяти самых крупных и жестоких террористических актах, познакомили учащихся с хроникой событий, рассказали о жестокости и бесчеловечности террористов, об отваге и мужестве спецназа. Ребята получили информацию о действии при угрозе теракта, что делать при обнаружении взрывного устройства и как вести себя в данной ситуации. В конце мероприятия учащиеся пришли к выводу, что терроризм и экстремизм – это зло, насилие, страх, ужас, горе, слезы. И для того, чтобы это уничтожить, нам всем вместе надо объединиться, необходимо проявлять уважение к другим культурам, обычаям, традициям. Мы должны научиться прислушиваться к мнению окружающих и признавать свои ошибки. Будущее мира за новыми поколениями. Так давайте сделаем, чтоб этот мир был полон тепла и любви. Это отчасти в наших руках! В руках каждого!  
Книга и семья. Формирование культуры семейных отношений. Гендерное равенство
         Семейное воспитание – одна из главных задач современной библиотеки. Книга – посредник для общения ребенка и взрослого, а возникающие общие интересы способствуют объединению семьи. 
История святых супругов Петра и Февронии «8 июля – день семьи, любви и верности». 8 июля Россия отмечает День семьи, любви и верности. Это день памяти православных святых, супругов Петра и Февронии, которые издавна почитаемы как хранители, покровители брака, семейного счастья. Их союз – образец любви, верности, святости. Семья – это мир, где царят любовь и преданность. Это радость и печали, которые одни на всех. Это привычки и традиции. Это крепость, за стенами которой могут царить лишь покой и любовь. Нужно беречь и сохранять семейные ценности – искренность и верность чувств, стремление достойно совместно преодолевать встречающиеся в семейной жизни испытания и тяготы, быть взаимно ответственными, поддерживать и быть терпимыми друг к другу. Если в семье царят взаимопонимание, доверие и теплота – это настоящее счастье.
Ноябрь. Остров семейных сокровищ «Чтение ребенка – это чтение семьи». В  нашем слишком быстром и шумном мире есть вечные, непреходящие ценности, такие как семья, любовь, верность. Высокие и чистые идеалы любви и верности все также востребованы и близки людям в наше рациональное и прагматичное время. Только одно чувство способно творить самые невероятные и удивительные чудеса, делает человека добрее, чище, совершеннее. Это чувство – любовь, самое поэтическое, возвышенное, чистое, прекрасное. Каждая семья зарождается от чувства любви. Но любовь это не только восторг и эмпирея, это так же и благие привычки, такие как: совместный труд, семейный отдых, семейное хобби, семейный спорт, совместное с детьми чтение.  
БИБЛИОТЕЧНЫЕ ФОНДЫ: ФОРМИРОВАНИЕ, ИСПОЛЬЗОВАНИЕ, СОХРАННОСТЬ
Периодически проверялась расстановка книг, устранялись имеющие недостатки. 
Продолжалось ведение тетради отказов пользователям.
Своевременно отражалась новая литература в алфавитном и систематическом каталогах, очищалась от списанных книг.
Продолжалась работа по сохранению фонда. С этой целью:
- проводилась работа с задолжниками (телефонные звонки, посещение читателей на дому);
- проводилось своевременное списание литературы по ветхости, устаревшей по содержанию, утерянной читателями. 
Справочно-библиографическое,
Информационное обслуживание пользователей
  В 2022 году справочно-библиографическая и информационная деятельность ведется исходя из первоочередных задач, стоящих перед Свободной поселенческой библиотекой. Пользователям библиотеки предоставляется полная информация по наиболее актуальным вопросам экономики, политики, культуры. Освещается общественная жизнь России. Уделяется внимание духовно-нравственному воспитанию молодежи и юношества, способствуем формированию у подрастающего поколения активной гражданской позиции, чувства патриотизма и любви к Отечеству и родному краю. 
Содействуем учебно-образовательному процессу юношества. Уделяем внимание антинаркотической и антиалкогольной деятельности в подростковой и молодежной среде, разъясняем преимущества здорового образа жизни. 
Удовлетворяем потребность жителей хутора Свободного в информации по правовым и социальным проблемам, вопросам местного самоуправления.  
Способствуем экологическому просвещению населения.
Повышаем уровень библиотечно-библиографической культуры среди учащихся СОШ№8.
В 2022 году библиографическое информирование ведется среди следующих групп пользователей:
1. Работники просвещения и культуры.
2. Учащиеся СОШ№8
В течение всего 2022 года информируем пользователей этих групп о новых поступлениях в фонд библиотеки в соответствии с темами их запросов и интересов. 

ОСНОВНЫЕ ИТОГИ ГОДА
         В основном с поставленными задачами библиотека справилась. Велась работа по привлечению пользователей и продвижению литературы. На следующий год выпускать библиографическую продукцию малых форм, изготавливать электронные презентации. Принимать участие в краевых и муниципальных конкурсах. 

Директор МКУК «Свободная ПБ»                                               И.В. Ищенко
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